EXERCÍCIO 1
Deseja-se estudar a variação do coeficiente médio de transferência de calor por convecção sobre um cilindro circular em escoamento cruzado. Para tanto, é utilizado um cilindro de 20 mm de diâmetro, cuja temperatura superficial é mantida a 50ºC. Sobre o cilindro escoa ar a uma temperatura de 0ºC, de modo que a temperatura de filme do escoamento é de 25ºC (aprox. 300 K). Nessas condições, a viscosidade absoluta μ do ar é de 184,6x10-7 Ns/m2, a condutividade térmica k é de 0,0263 W/mK, a massa específica ρ é de 1,1614 kg/m3, o calor específico cp é de 1007 J/kgK e o número de Prandtl (Pr) é de 0,707.
Deste modo, definem-se:

O número de Reynolds, 
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A correlação de Hilpert: 
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sendo os valores de C e de m dados na tabela a seguir:
	Re
	C
	m

	0,4 – 4
	0,989
	0,330

	4 – 40
	0,911
	0,385

	40 – 4.000
	0,683
	0,466

	4.000 – 40.000
	0,193
	0,618

	40.000 – 400.000
	0,027
	0,805


E o coeficiente convectivo: 
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Neste exercício, avalie os valores de h para as seguintes velocidades:

0,01 m/s; 0,02 m/s; 0,05 m/s; 0,1 m/s; 0,2 m/s; 0,5 m/s; 1,0 m/s; 2,0 m/s; 5,0 m/s; 10 m/s; 20 m/s; 50 m/s.

Plote os resultados (velocidade x coef. convectivo) em um gráfico do tipo semilog (eixo x). Adicione uma linha de tendência (polinomial) e a expressão correspondente.
Em seus cálculos, utilize a função “se” e referências absolutas (onde couber).
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